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Председник Кине Си Ђинпинг боравиће данас и сутра у званичној посети Србији, а
угостиће га председник Србије Александар Вучић.

  

  

Си је последњи пут био у Србији 2016, што је била прва посета председника Кине Србији
након 32 године и том приликом је потписана Декларација о стратешком партнерству.
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Влада усвојила документа о сарадњи Србије и Кине

  

Влада Републике Србије усвојила је на данашњој седници више докумената -
меморандума о разумевању о сарадњи и протокола између Србије и Народне Републике
Кине из различитих области.

  

  

Потписана документа односе се на области инфраструктуре, пољопривреде,
информисања и телекомуникација, туризма.
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  14:52  Чланови кинеске делегације стигли у Београд  

  Чланови кинеске делегације, министри и представници институција допутовали су уБеоград у оквиру дводневне посете Србији коју ће данас започети председник Кине СиЂинпинг.  14:46  Весић: Сарадња Србије и Кине корисна за обе земље  Сарадња са Кином је добра за Србију и развој наше инфраструктуре, али је корисна и закинеске компаније јер им се на тај начин отвара европско тржиште, изјавио је данасминистар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Горан Весић и додао да сакинеским компанијама сарађујемо на осам пројеката у области друмске инфраструктуре,као и да постоје два нова потенцијална пројекта која ће се радити.  Један од њих је Пожега-Бољаре односно пут према Црној Гори који ће се, како је рекао,радити са једном кинеском компанијом на концесију што ће бити први пут да се неки путради тако, а не директним улагањем из буџета.  Такође, Весић је гостујући на Пинку рекао да ће се са Кинезима радити и први део брзесаобраћајнице "Вожд Карађорђе" која почиње од Малог Пожаревца и иде прекоМладеновца, Аранђеловца, Орашја све до Чибутковице што је веза са аутопутем "МилошВелики", док ће се у другој фази радити део према Раљи и Лапову.  Министар је подсетио да су међу пројектима који се реализују Фрушкогорски коридор,обилазница око Новог Сада са два нова моста, Дунавски коридор, деоницаПожега-Прељина односно завршетак аутопута "Милош Велики", обилазница око Ваљева,аутопут Београд-Зрењанин-Нови Сад, брза саобраћајница Бачкибрег-Сомбор-Кула-Врбас-Србобран-Нови Бечеј-Бечеј-Кикинда-Српска Црња.  Такође, поменуо и пројекат београдског метроа, нови Савски мост у Београду који ћетакође радити Кинези, градски тунел који ће почињати у Карађорђевој улици, азавршавати код Панчевачког моста, ЕXПО, као и инвестиције у железницу међу којима јеи пруга између Новог Сада и Суботице дужине 108 километара чија ће изградња битизавршена већ у јулу ове године, што је годину и по дана пре рока.  Весић је рекао да је улагање Кине у инфраструктуру довело до драматичног скокабруто домаћег производа те земље и да је то нешто што се ми трудимо да постигнемо, тедодао да су сходно томе кинеске компаније важне када је у питању нашаинфраструктура.  
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  Навео је да је 2004. године Кина укупно имала 104,4 хиљаде километара путева, а да су2020. завршили са 5,2 милиона километара путева.  Како је додао, Кина је 2011. године имали 84,9 хиљада километара аутопутева да бисамо 11 година касније, 2022. године, имали 177 хиљада километара аутопутева.  Када су у питању пруге, навео је да је Кина 2010. године имали су скоро 52 хиљадекилометара пруга да би 2021. имали 103 хиљаде километара пруга.  Весић је истакао да је сарадња са Кином добра за нашу земљу, за развојинфраструктуре, али да је добра и за кинеске компаније, те додао да је кинескакомпанија ЦРИГ („Цхина Раилwаy Интернатионал Гроуп"), радећи брзу пругу крозСрбију, стекла све европске сертификате за изградњу пруге што значи да могу да радеу Европи са својим сертификатима.  "Поред тога, они су урадили свој систем интероперабилности кинеских и европскихсистема, радећи на прузи. Нама пругу коју Кинези завршавају од Новог Сада доСуботице сертификује за стандард Европске уније холандска компанија 'Рикардо', атехнички пријем ради 'Дојче бан' тако да је то заједнички посао кинеских и европскихкомпанија", рекао је Весић.  Подсетио да купујемо пет композиција кинеских брзих возова од којих је једна већ стиглау нашу земљу, као и девет композиција за БГ воз, те додао да сви ти возови одлазе насертификацију у Ческу и враћају се као сертификовани возови по стандардима ЕУ.  "То значи да кинеске компаније имају корист од сарадње са Србијом јер они својомтехнологијом улазе у Европу, преко Србије и Мађарске, сертификују своје производе заевропске стандарде што значи да им се отвара и европско тржиште и у том смислу је тасарадња важна јер је двосмерна", рекао је Весић.  Истакао је да захваљујући политици председника Александра Вучића ми можемо дасарађујемо са различитим важним земљама света и водимо такву политику да нашапривреда слободно сарађује како са Кином тако и са ЕУ.  С тим у вези, подсетио је да ЕУ наш главни спољотрговинско партнер и да је нашеопредељење да постанемо чланица ЕУ, те додао да је и за Кину добро да међучланицама ЕУ има пријатеље као што су Србија и Мађарска јер ће то олакшати сарадњуКине са ЕУ, која је важно тржиште за њих.  "Очекујемо да будућности наставимо сарадњу са Кином по питању вештачкеинтелигенције, електричних возила и свега онога што је иновативност", рекао је Весић идодао да Кина тренутно производи око 57 одсто глобалног тржишта електричнихвозила.  Додао је да је за нас веома важно да сарађујемо са Кином када су у питању управљањетранспортним системима, пројекти вештачке интелигенције, претварање постојећихаутопутева у паметне аутопутеве...јер то, како је рекао, може да нам донесе предност уодносу на неке друге земље Европе.  Весић је, између осталог, поменуо и споразум о слободној трговини са Кином који је, какоје рекао, за нас посебно значајан јер омогућава да се већ од јула наши пре свегапољопривредни, али и други производи извозе у Кину.  Министар је подсетио да је ово други пут у последњих осам година да кинескипредседник Си Ђинпинг долази у Србију што, истакао је, није уобичајено и говори о томекакав углед уживају председник Вучић и наша земља у међународним односима.  13:44  Унковић: Посета Сија важна са становишта положаја СРБ у светској политици  Бивши амбасадор у Кини проф.др Слободан Унковић изјавио да је посета кинескогпредседника врло важна са становишта положаја Србије у светској политици иекономији. Он је за Танјуг истакао да ова посета показује однос највишег руководстваКине на челу са Си Ђинпингом, према Србији и српском руководству на челу сапредседником Србије Александром Вучићем.  "У питању су јасно и политички и економски интереси. Знате да је Кина уложилазначајна средства у нашу инфраструктуру, да је успела да регенерише ЖелезаруСмедерево, да смо са РТБ Бор успели да направимо велики посао, да су огромнаулагања у саобраћајну инфраструктуру", навео је он.  Унковић сматра да је улога Србије у реализацији великог пројекта "Појас и пут" чији јекреатор Си Ђинпинг, од великог значаја, оценвиши да се Србија добро укључила у тајпрограм медју земљама централне и југоисточне Европе.  "Ја сам као амбасадор СРЈ од децембра 1995. године до средине 2001. године боравећиу Кини могао да упознам кинески народ и њихов однос према нама. Они су се вечитоборили за слободу, они су некако у претходној великој Југославији а сада у Србији,видели искрене борце да сачувају независност. Искористио би ову прилику да изразимискрено саучешће кинеском народу за данашњи црни дан за кинески народ и нас уСрбији, то је бомбардовање њихове амбасаде", изјавио је професор.  12:38  Кинески медији: Шта год да се деси, Кина и Србија су пријатељи  
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  12:37  Подсећање - Си је рекао да никада неће заборавити НАТО бомбардовање кинескеамбасаде  
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  12:33  Добродошлица и на кинеском  
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  12:33  "Американци ово не цене, али неке земље имају дуго памћење..."  
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  11:24  Оберкнежев: Принцип суверенитета најбитнија карика измедју Кине и Србије  Политички аналитичар Небојша Оберкнежев оценио да је принцип територијалногсуверенитета најбитнија карика између Кине и Србије, истакавши да је Кина битансубјект који подржава Србију у решавању проблема са јужном српском покрајином.  Он је у изјави за Танјуг рекао да сарадња Србије и Кине траје претходних осам годинана максимуму, напоменувши да се извоз Србије у Кину у претходних 12 година повећао140 пута, са више од 12 милиона долара годишње на око 1,5 милијарди долара.  "Када је Си ДЈинпинг 2016. године дошао у Србију и када се решио проблем сасмедеревском железаром, видимо да је тај пројекат оправдан, да се проширује и да идан данас ради. Када говоримо са економске стране, три кинеске компаније су у првих10 у Србији по питању самог извоза", навео је он.  Иако је увоз из Кине у Србију већи, Оберкнежев каже да је Споразум о слободнојтрговини, који ће ступити на снагу 1. јула, велика шанса за српске пољопривреднепроизводјаче да пласирају своје производе на велико и развијено тржиште као што јекинеско.  10:52  Момировић: Србија ће у Кину моћи да извози говеђе месо  Министар унутрашње и спољне трговине Томислав Момировић рекао је данас да ћеСрбија моћи да извози говеђе месо у Кину."Извоз говеђег меса ће у наредних пет годинабити потпуно либерализован за извоз у Кину", рекао је Момировић за ТВ Блиц говорећио Споразуму о слободној трговини Србије и Кине.  Споразум су две земље потписале 17. октобра 2023. године у Пекингу, а обухвата 10.412производа из Србије и 8.930 из Кине. ;Царина на извезене производе из Србије ће сепостепено смањивати, па ће, на пример за вино бити по 20 одсто годишње нижа унаредних пет година, док се за ракију скида по 10 одсто у наредних 10 година.  10:17  Београд спреман за дочек кинеског председника  

  10:15  Си стиже на годишњицу: На данашњи дан погођена је кинеска амбасада у НАТОбомбардовању  Си у Београд долази на годишњицу НАТО бомбардовања зграде кинеске амбасаде наНовом Београду, у којој су погинула три кинеска новинара.  Страдали су дописник кинеске националне новинске агенције Синхуа Шао Јунхаун идописници дневног листа Гуанг минг Су Сингхуа и Џу Јинг.  У ракетном нападу на Амбасаду Кине, који се догодио 15 минута пре поноћи, повређеноје 20 људи.  Амбасада, која је била видно обележена као објекат од дипломатског значаја, погођенаје са три пројектила, а поред главне зграде, уништене су и помоћни објекти у двориштуамбасаде.  У нападу на амбасаду знатна оштећења претрпели су и грађевине у непосреднојблизини, посебно зграда "Енергопројекта" и Стамбено-пословни центар ЈБЦ.  На месту бомбардовања 2009. године откривена је спомен плоча.  10:14  Брнабић: Посета Си Ђинпинга озбиљан замајац у даљој сарадњи с Кином  Председница Скупштине Србије Ана Брнабић изјавила да је посета кинескогпредседника Си Ђинпинга признање за независну спољњу политику Београда и да ћебити "озбиљан замајац даљој сарадњи".  Брнабић је за телевизију Хепи рекла да ће посета кинеског председника Србији донетимного тога доброг сваком грађанину "појединачно", као и да је партнерство са Кином "уобостраном интересу".  "Све овакве посете су грађене на равноправним основама и увек је интерес Србије играђана на првом месту", казала је Брнабић.  Она је рекла да у време претходне власти Србија није имала "никакве односе са Кином",док је данас Кина "највећи појединачни страни инвеститор" у Србији.  09:03  Митровић: Си је поменуо челично пријатељство, а то не говори свакоме  Драгана Митровић, са Факултета политичких наука, анализира у Јутарњем програму ТВПрве, посету кинеског председника Београду.  08:04  Си: Друга посета земљи лепоте и легенди  Кинески председник Си Ђинпинг у ауторском тексту за Политику наводи да се и даљесећа пријатељски сцена током претходне посете Србији и да се радује сусрету сасрпским председником Александром Вучићем.  "Кад се ближи лето, све биљке цветају. У ово доба пуно наде, на позив председникаАлександра Вучића боравићу у државној посети Републици Србији. Ово ће бити мојадруга посета вашој земљи, земљи лепоте и легенди, као председника НароднеРепублике Кине. Пријатељске сцене током моје последње посете Србији пре 8 година сујош увек живописне у мом уму, а у протеклих 8 година блиска сарадња две стране већ јепостигла плодне резултате. Радујем се сусрету с председником Вучићем и другимсрпским руководиоцима и пријатељима да заједно разговарамо о нашем пријатељству,планирамо сарадњу и убризгамо нову виталност у челично пријатељство Кине и Србије",пише кинески председник у ауторском тексту за Политику.  08:00  "Челично пријатељство"  Уочи посете Србији, кинески председник написао ауторски текст у “Политици”, у ком је,између осталог, рекао да се радује доласку у Београд, као и да Кину и Србију вежечелично пријатељство.  07:57  "Показатељ да су Србија и Мађарска најдаље одмакле у односима са Кином"  Посета Сија Београду указује на то да ће она бити по много чему посебна имајући у видуда је кинески председник у Европи први пут после пет година и посећује само три земљена Старом континенту: Француску, Србију и Мађарку.  Срећко Ђукић, бивши дипломата, каже за "Блиц" да је та чињеница свакакоинтересантна.  "То је показатељ да су Србија и Мађарска најдаље одмакле у односима са Кином. СиЂипинг долази у Београд да потврди кинеску позицију у Србији. Кина је много уложила уСрбију претходних година, дала много пара и кредита, пуно кинеских компанија радиовде. Нема ниједне земље у Европи у коју је Кина толико економски и технолошки ушлакао у Србију", наводи Ђукић за Блиц.  Како каже, са становишта Кине као економског и технолошког партнера, улагања уСрбији нису толико велика колико носе са собом симболично значење.  "То је позив и за друге европске земље да крену стопама Србије уколико желе да Кинаулаже и код њих",  објашњава Ђукић.  07:55  У Србију после Француске  Кинески председник Си Ђинпинг, који данас стиже у Београд, јуче је боравио уФранцуској, где је разговарао са француским председником Емануелом Макроном.Двојица лидера су, том приликом, потврдили посвећеност промовисању политичкогрешавања иранског нуклеарног питања.  Си и Макрон су у заједничком саопштењу позвали на "конкретну примену" решења о дведржаве када је реч о сукобу у Појасу Газе и осудили израелску политику изградњенасеља на Западној обали, преноси Ројтерс позивајући се на кинеске државне медије.  Си и Макрон су позвали све стране да се уздрже од предузимања једностраних коракана терену који би могли да повећају тензије у израелско-палестинском сукобу.  07:31  Програм дочека: "Мигови", 3.400 полицајаца, свечани ручак, вина и кинеске песме  Вучић се са Сијем састао у октобру прошле године у Пекингу, током трећег форума"Појас и пут", када је потписано 18 споразума, укључујући и споразум о слободнојтрговини Србије и Кине, који би ускоро требало да ступи на снагу.  Ово је прва посета председника Сија Европи у последњих пет година, од избијањапандемије ковид-19 и током ове европске турнеје посетиће само три европскепрестонице - Париз, Београд и Будимпешту.  Петодневну турнеју почео је посетом Француској 5. маја, 7. маја долази у Београд, анакон тога очекује га посета Будимпешти.  За долазак Сија у Београд предузете су велике мере безбедности, па ће његовуделегацију обезбеђивати 3.400 полицајаца, сазнаје Танјуг.  Сија ће дочекати српски ловци МиГ-29 који ће пратити његов авион од границе, а набеоградском аеродрому ће у његову част бити постројена гарда Војске Србије.  Дуж ауто-пута у Београду ће бити постављене кинеске и српске заставице, а свечанидочек кинеске делегације, која броји 400 људи, биће организован и испред ПалатеСрбија, а планирано је и потписивање више од 30 споразума.  Биће организован и свечани ручак, а кинески председник ће имати прилику да пробасрпска јела и вина, а биће уприличен и музички програм на српском и кинеском језику,који ће бити завршен песмом "Ово је Србија".  Кинеског председника угостиће председник Србије Александар Вучић.  Си је последњи пут био у Србији 2016, што је била прва посета председника Кине Србијинакон 32 године и том приликом је потписана Декларација о стратешком партнерству.  Вучић се са Сијем састао у октобру прошле године у Пекингу, током трећег форума"Појас и пут", када је потписано 18 споразума, укључујући и споразум о слободнојтрговини Србије и Кине, који би ускоро требало да ступи на снагу.  Ово је прва посета председника Сија Европи у последњих пет година, од избијањапандемије ковид-19 и током ове европске турнеје посетиће само три европскепрестонице - Париз, Београд и Будимпешту.  Петодневну турнеју почео је посетом Француској 5. маја, 7. маја долази у Београд, анакон тога очекује га посета Будимпешти.  Приликом последњег сусрета кинеског и српског председника у октобру прошле годинеу Пекингу, поред Споразума о слободној трговини, потписано је и више билатералнихдокумената, попут оних о сарадњи полиције у управљању ванредним ситуацијама, оизградњи саобраћајница, српско-кинеског индустријског парка, извозу јабука,дигитализацији.  Уочи посете кинеског председника Сија, председник Вучић је за кинеску ЦЦТВ изјавиода је Кина најбољи партнер Србије у остваривању државних циљева и оценио је даСијева посета Београду долази у право време, да је веома срећан због разговора које ћеимати са кинеским председником и да постоји много тема о којима ће разговарати.  Нагласио је да је Србија потпуно посвећена Сијевој посети и да верује да ће она донетикористи и бити у интересу и кинеског и српског народа.  Најављујући посету кинеског председника у обраћању грађанима, Вучић је рекао да јеСи један од најзначајнијих светских лидера и искрени пријатељ Србије и замолио је свеграђане Србије да на "диван и гостољубив" начин дочекају председника Кине.  Председник Вучић је указао да је Србија захваљујући сарадњи са Пекингом добиламного, а једна од тих ствари је и директна авио линија до Тјенђина, и нагласио да ускородобијамо и другу до Шангаја, а да је у плану и трећа, која ће повезивати Београд иГуангџоу.  Амбасадор Кине у Београду Ли Минг оценио је да посета председника Кине СиЂинпинга Србији на највишем, државном нивоу, представља прекретницу за подизањенивоа сарадње и надоградњу односа Србије и Кине.  "Верујемо да ће Србија бити сјајан домаћин и да ће та посета бити успешна иплодоносна", рекао је Амбасадор Ли Минг новинарима на конференцији организованојповодом доласка председника Си Ђинпинга у Беогад.  Амбасадор верује да ће посета дати нови допринос миру, стабилности и просперитетурегиона и додаје да ће током посете бити потписан низ развојних докумената и уговора.  Трговинска размена две земље расте из године у годину, 2023. године је износила 5,6милијарди евра, па је тако Кина постала други трговински партнер Србије.  Највећи српски извозници прошле године биле су три компаније у кинеском власништву,Зиђин мајнинг извезао робе у вредности од 1,15 милијарди евра, Зиђин копер је биодруги са 746,3 милиона, а власник смедеревске железаре ХБИС група извезла је 549,1милион евра.  Удео рудника у Бору, са производњом од 240.000 тона бакра годишње, чини 24 одстоукупне производње Зиђин Мајнинг Групе,  Кинеске компаније учествују и у бројним инфраструктурним и саобраћајним пројектима,попут изградње деонице ауто-пута "Милош Велики" од Паковраћа до Пожеге, изградњеФрушкогорског коридора, Дунавског коридора, изградњу брзе саобраћајнице "ОсмехВојводине", ауто-пута Београд - Зрењанин - Нови  Сад...  Када су пројекти на железници у питању, кинеске компаније граде брзу пругу од НовогСада до Суботице, учествују у пројекту београдског метроа, Србија купује и пет брзихвозова из Кине, а кинеске компаније су изградиле деоницу брзе пруге од Београда доСтаре Пазове.  Кинеске компаније су учествовале у бројним завршеним пројектима, као што су деоницеаутопута "Милош Велики" од Београда до Уба (укључујући и мост преко Саве) и одЛајковца до Љига, учествовале су у изградњи београдске обилазнице, а Пупинов мостапреко Дунава је био први мост у Европи у чијој изградњи су учествовале кинеске фирме.  Србија са Кином учествује и у енергетским пројектима, попут изградње блока Б3термоелектране Костолац снаге 350 мегавата, планирани су и заједнички комуналнипројекти, изградња канализације...  У понедељак Си је посетио Париз где се сусрео са председником Француске ЕмануеломМакроном и са председницом Европске комисије Урсулом фон дер Лајен.  У пратњи председника Кине су његова супруга Пенг Лијуан, члан Главног комитетаПолитичког бироа Централног комитета Комунистичке партије Кине (КПК), директорГенералне канцеларије Централног комитета КПК Цаи Ћи, као и члан Политичког бироаЦентралног комитета КПК и министар спољних послова Ванг Ји, преноси Кинескимеђународни радио.  (Б92)  
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